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“Een kleurrijke toekomst voor Matagalpa”

1. Voorwoord/inleiding
De Stedenband Tilburg-Matagalpa (STM) is al meer dan 30 jaar een begrip in Tilburg. In 1984 begonnen we als organisatie die op bescheiden schaal steun gaf aan het democratiseringsproces in Nicaragua. Een steeds groter wordend aantal betrokkenen toonde aan het eind van de vorige eeuw zich op talloze gebieden op creatieve en enthousiaste wijze solidair met de inwoners van Matagalpa en ondersteunde de ontwikkelingen aldaar. In onze zusterstad Matagalpa is er een directe partner, het Comité Mano Vuelta. Zij zijn de verbinding tussen de STM en de verschillende groepen en organisaties in Matagalpa. Zij formuleren wensen en behoeften en in samenspraak worden de projecten gekozen die vanuit Tilburg worden ondersteund.
De Gemeente Tilburg geeft in het beleidskader Een wereld te winnen (2015) aan het belangrijk te vinden dat wij ons vanuit Tilburg bewust zijn van onze verbondenheid met de wereld en dat wij daar medeverantwoordelijk voor zijn. Daarom beperkt de gemeente zich niet tot projecten in de stad alleen, maar biedt ook ruimte voor projecten in het buitenland. Onder andere omdat gemeenten een belangrijke rol spelen in het verbeteren van lokaal bestuur wereldwijd. Voor de gemeente zijn de doelen: het bevorderen van mondiale bewustwording en mondiaal burgerschap en het ondersteunen van de Global Goals. Jongeren en scholen vormen de belangrijkste doelgroep. Daarnaast vindt de gemeente wederkerigheid een belangrijk principe; projecten geven ‘een spiegel op de wereld’.
Een nieuwe subsidieprocedure was onderdeel van het nieuwe beleidskader. Het beschikbare budget stond open voor alle organisaties en intitiatieven in de stad die pasten bij de nieuwe ambitie. Onze Stedenband heeft gepitcht en een programmasubsidie voor drie jaar ontvangen (periode 1 juli 2016 – 1 juli 2019). De focus ligt hierin op Onderwijs, Economische ontwikkeling en Klimaat. Een aantal nieuwe activiteiten en projecten is daarin opgenomen. Er is voor gekozen om te behouden wat goed gaat en belangrijk is, maar ook om te vernieuwen.
2. Visie, missie, doel en werkwijze
Onze maatschappij-visie 
Begrippen als (onder)ontwikkeling, (on)gelijkheid en (on)rechtvaardigheid zijn allen normatief. De STM is van mening dat de ontwikkeling van landen en volken een complex historisch proces is, waarbij de machtsdimensie een grote rol speelt. Ongelijkheid tussen, maar ook binnen landen en volken, wordt door mensen gecreëerd en kan dus ook door mensen worden veranderd. Bewustwording, organisatie, emancipatie en solidariteit vormen hierbij de sleutelbegrippen. 

Ontwikkeling is alleen dan rechtvaardig te noemen wanneer ze gericht is op gelijkheid; dat wil zeggen op een structurele verbetering van het welzijn van de gehele bevolking, op basis van een actieve en vrije participatie van geëmancipeerde groepen en individuen. Onder-ontwikkeling tref je dus niet alleen in de zogenaamde derdewereldlanden, maar ook in rijke en geïndustrialiseerde landen, zoals Nederland. Dezelfde - menselijke - mechanismen die zorgen voor ongelijkheid binnen een samenleving, zorgen voor ongelijkheid tussen samenlevingen. Zo is het (consumptie)gedrag van de ‘noorderling’ direct van invloed op het leven van de ‘zuiderling’ en andersom; de ontwikkelingen hier en daar zijn met elkaar verbonden. Hiervan zijn de meeste mensen zich in hun dagelijks leven onvoldoende bewust. Uiteindelijk kan dit niet-bewustzijn een verdere ontwikkeling belemmeren. 

Voor de STM is ontwikkeling niet alleen een economisch verhaal, maar moeten we het ook zien in sociale, ecologische, culturele en politieke zin. Ontwikkelingssamenwerking is daarom meer dan alleen het bestrijden van armoede en werkloosheid; het gaat evenzeer om sociale voorzieningen als onderwijs en gezondheidszorg, duurzaam gebruik van hulpbronnen, culturele identiteiten, sekse-verhoudingen en democratische representatie op alle niveaus van de samenleving, zowel in Nederland als in Nicaragua. Er bestaat niet zoiets als het primaat van de economie, het primaat van de cultuur, noch het primaat van het politieke. Toch is de wereld wel maakbaar. Vooruitgang is niet iets vanzelfsprekends; je moet er aan werken, zowel in het groot als in het klein.

Onze missie
De Stichting Stedenband Tilburg-Matagalpa (STM) ziet het als haar missie om tendensen van onderontwikkeling of onrechtvaardige ontwikkeling te signaleren en te doen keren, althans op een bescheiden manier daartoe een bijdrage te leveren.

Partnerorganisatie Comité Mano Vuelta (CMV) ziet het als haar missie om de kwetsbare sectoren in de samenleving te ondersteunen bij het verbeteren van de levensomstandigheden.
Doel en werkwijze
De STM en het CMV willen bijdragen aan een duurzame en rechtvaardige ontwikkeling in zowel Tilburg als Matagalpa. Wij doen dit met name door het koppelen van gelijksoortige groepen personen en instellingen in beide steden en het uitbouwen van kennis en ervaringen langs die weg.

Concrete doelen en werkwijze:

· Het bevorderen van mondiaal bewustzijn en bieden van een op rechtvaardige ontwikkeling gericht handelingsperspectief aan inwoners van de gemeente Tilburg en omstreken.
· Het bevorderen van de organisatie en emancipatie van groepen kansarme inwoners in de stad en regio Matagalpa.
· Het organiseren van (kennis)uitwisselingen.
De STM vult deze doelen in met een grote groep actieve, betrokken en deskundige vrijwilligers. Zij organiseren informatieve en fonds-wervende activiteiten en leggen contacten met partners in de stad (als bemiddelaar of ‘makelaar’). Zij worden hierbij ondersteund door een coördinator en soms door stagiairs, werkzaam onder verantwoordelijkheid van het bestuur van de Stichting. In Matagalpa is het onze partnerorganisatie CMV die werkt aan de gestelde doelen. Ook daar zijn actieve, betrokken en deskundige vrijwilligers werkzaam met ondersteuning door een administratief medewerker. Een à twee keer per jaar is er live contact via werkbezoeken.
3. Doelstellingen en werkwijze 2016-2020
In de vorige beleidsperiode is - vanwege de toenmalige bezuinigingen enerzijds en de vraag uit Nicaragua anderzijds - gekozen voor de focus op Onderwijs en Economie. Deze thema’s realiseerden we in samenwerking met het Landelijk Beraad Stedenbanden (LBSNN) en HIVOS. Daarnaast bleven we ons inzetten voor Moeder- en Kindzorg en (in mindere mate) Milieu. Onze ‘kapstok’ waren de Millenniumdoelen.
Voor de periode tot en met 2020 verandert er niet zo heel veel. Onderwijs en Economie blijven leidend. Klimaat is toegevoegd. Hoewel er dankzij de Millenniumdoelen veel is bereikt, gaan nog steeds niet alle kinderen naar school en heeft niet iedereen toegang tot middelen om een menswaardig bestaan op te bouwen. Met de opening van het Moeder- en Kindcentrum in 2013 is er een belangrijke voorziening in Matagalpa bij gekomen ter voorkoming van moedersterfte. Sindsdien is onze inzet op Moeder- en Kindzorg nog maar minimaal. Het is positief dat de Nicaraguaanse overheid hier haar verantwoordelijkheid neemt. Onze huidige inzet is als volgt.
- Onderwijs: het ministerie van Onderwijs van Nicaragua, de gemeente Matagalpa en het CMV bepalen jaarlijks gezamenlijk welke zaken nodig zijn om alle kinderen naar school te krijgen en op school te houden. De Tilburgse gelden worden hierop ingezet. Daarnaast ondersteunt de onderwijsvakbond projecten om kinderarbeid en schooluitval tegen te gaan. In Tilburg zijn er scholenbanden en educatieve activiteiten, waaronder het jaarlijkse muurschilderproject (drieluik mondiaal burgerschap) in een wijk van de stad.
- Economie: Tilburg draagt bij aan projecten voor koffieboeren, jonge ondernemers en vrouwen (middels (micro)krediet). In Tilburg is een groep ondernemers betrokken, wordt voor jongeren/scholieren de challenge ‘Maak winst voor Matagalpa’ georganiseerd en is een toerisme-project opgezet. Via de Stedenband kan men nu op reis naar Matagalpa en Nicaragua. Een deel van het programma bestaat uit projectbezoeken.
- Klimaat: de wens is om een Klimaatbos in Tilburg én Matagalpa aan te leggen en beide bossen met elkaar te verbinden. Met bomen kan CO2 worden vastgelegd, maar bomen helpen ook om erosie tegen te gaan en maken het leven in de stad aangenamer. Tevens is het voor boeren van groot belang dat de omgeving niet te droog wordt.
LBSNN
Tilburg is lid van het Landelijk Beraad Stedenbanden Nederland Nicaragua (LBSNN). Via het LBSNN komen fondsen beschikbaar en is kennis van experts beschikbaar voor alle steden. Tot 2020 heeft het LBSNN het beheer over een Rotatiefonds. In dat fonds zitten eerder ingezamelde gelden. Een deel van dat geld is bestemd voor economische projecten in Matagalpa. In overleg wordt bekeken waar deze middelen kunnen worden ingezet.
Een andere taak van het LBSNN is het coördineren van de campagne Global Goals met budget van de Europese Unie. Elke stad kan een aantal educatieve instrumenten inzetten en kan zichzelf presenteren op grote evenementen. In Tilburg zijn dat (al langer) de Tilburg Ten Miles en (hopelijk met ingang van 2018) de Tilburgse Kermis of een ander evenement. Tot slot is er ook een Platform van alle stedenbanden waarin kennis wordt gedeeld.
4. Organisatie
Dit was het voorstel van de vorige beleidsperiode, maar het heeft niet helemaal zo uitgepakt. Momenteel zien we al dat de STM een kleinere omvang heeft en dat de inzet van vrijwilligers terug loopt. Graag bespreken hoe we hiermee omgaan en wat haalbaar lijkt qua organisatievorm.

Het bestuur en de vrijwilligersraad van de STM hebben de organisatie van de stichting toekomstbestendig gemaakt. Het doel is om met minder financiële steun van de overheid toch de kerntaken van de stichting te blijven uitvoeren. In het organogram is te zien hoe de nieuwe organisatie eruit ziet:
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a. Bestuur en coördinator
b. Raad van Advies (vrijwilligersraad)
c. Taakgroepen
Een paar vrijwilligers en per taakgroep een bestuurslid bemensen deze taakgroepen, denken na over toekomstbestendige maatregelen, over welke jaaractiviteiten haalbaar zijn en doen voorstellen aan de coördinator en het bestuur:
* Taakgroep PR/Voorlichting
Opzetten van een meerjaren campagneplan gerelateerd aan Caminando Juntos (tot 2015).  Externe communicatie en informatievoorzieningen, gericht op de diverse doelgroepen.

* Taakgroep Fondswerving
Verbeteren van de inkomsten ten behoeve van de stichting.
* Taakgroep Projectenbeheer
Permanent zicht houden op  de voortgang van de  projecten door het jaar heen. Daarbij wordt gebruik gemaakt van een programma voor projectenbeheer waarmee snel en makkelijk inzicht kan worden gegeven in de stand van zaken per project.
d. Werkgroepen

Werkgroepen richten zich vooral op een inhoudelijk thema, maar er is ook een jongerengroep (JOTM!) en de redactie van ons informatieblad ¡Cómo No! is ook een werkgroep.
5. Financiën/begroting

Uitgangspunt qua financiën is de situatie per januari 2012, waarbij de gemeentelijke subsidie voor de STM is vastgesteld op € 50.000 per jaar voor 2012 en 2013. De inzet is om ook voor de jaren daarna 0,5 fte coördinator te behouden en zo het werk van de STM op hetzelfde niveau te kunnen voortzetten. Tot 1 juli 2019 kan STM op dit bedrag rekenen.
Een vrijwilliger zorgt, samen met de boekhouder, voor het coderen van de af- en bijschrijvingen. De coördinator en penningmeester krijgen een paar keer per jaar een overzicht ter controle. De penningmeester is verantwoordelijk voor het opstellen van de jaarrekening. De jaarrekening is te vinden op de website. Gelden die nog niet besteed zijn, staan bij Verloop Projectgelden (laatste pagina jaarrekening).

De coördinator en de werkgroepen zamelen gelden in ten behoeve van projecten in Matagalpa. Donaties worden via het Rotatiefonds of los daarvan ingezet. De projecten in het Rotatiefonds worden uitgevoerd onder verantwoordelijkheid van het LBSNN in Managua. Ook de verslaglegging loopt via hen. De overige projecten worden uitgevoerd onder verantwoordelijkheid van het Comité Mano Vuelta in Matagalpa.
Geïnteresseerden kunnen donateur of Amigo (vriend) worden of meespelen in de Vriendenloterij. In de algemene folder en op de website is hierover infomatie te vinden.
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