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Maart 2018

L.S.,

Hierbij treft u het Financieel jaarverslag 2017 van onze stichting aan. 
De doelstelling van de stichting
Amara Foundation biedt hulp in Kenia, meer specifiek de stad Kisumu en directe omgeving. We bieden ondersteuning aan ouderloze, kansarme of gehandicapte kinderen op gebied van opvang, zorg, scholing en therapie. 
We beogen dat de te besteden gelden, buiten vaste lasten in Nederland voor het runnen van de stichting, ter plekke worden uitgegeven. 

Dit doen we door middel van vier projecten:
Project Zorg
Project Therapie
Project Hulp aan individuen
Project Sport

Project Zorg
Het St. Clare Childrenshome
Binnen het Project Zorg ondersteunen we het St. Clare Childrenshome, een kindertehuis voor ouderloze kinderen. We ondersteunen bij opvoeding, personele lasten en onderhoud. Op het terrein is een school aanwezig. Er wonen gemiddeld 50 kinderen tussen de 0 en 14 jaar. 
St. Clare Childrenshome voert een actief beleid om plaatsing van wezen/ half wezen bij familie te bevorderen (familiehereniging ofwel re-integratie genoemd). Sinds 2012 ondersteunen wij dit project financieel. 
Familieleden zijn vaak bereid een kind op te nemen maar het ontbreekt hen soms aan middelen. Ondersteuning kan, indien nodig, plaats vinden door middel van een financiële tegemoetkoming of betaling van schoolgeld, steun om huis op te knappen of te vergroten, ondersteuning bij het opzetten van een bedrijf of ondersteuning om een bestaand bedrijf uit te breiden. 

St. Francis Primary School 
Onder het project Zorg, valt sinds 2014, ook de St. Francis Primary School in Hambale. De St. Francis Primary School is een school met ruim 1000 leerlingen. Op projectbasis hebben we hier de afgelopen jaren ondersteuning geboden. 





Project Therapie
Het Project Therapie vindt plaats op de afdeling ergotherapie van het Jaramogi Oginga Odinga Hospital in Kisumu.
De ergotherapeut draagt kinderen, waarvan ouders behandeling, vervoer of hulpmiddelen niet kunnen betalen, voor aan Amara Foundation. Dit met het verzoek om deze kinderen op te nemen in het project Therapie. Gehandicapte kinderen en hun ouders worden ondersteund in de financiering van therapie, noodzakelijke hulpmiddelen en eventueel vervoer naar de therapie. Zodra het mogelijk is zoeken we samen met ouders en ergotherapeut naar een passende onderwijsplek. Het speciaal onderwijs wordt, indien nodig, gefinancierd door Amara Foundation.
Sinds enkele jaren financieren we zogenaamde werkervaringsplekken. Afgestudeerde therapeuten ontvangen een vergoeding en werken op de afdeling therapie. De therapeuten krijgen door het opdoen van werkervaring meer kans op een reguliere baan, bij de therapie zijn er meer handen beschikbaar.
In 2016 hebben we een start gemaakt met financiering van therapie op een schoolinternaat voor gehandicapte kinderen in Awasi (25 km. buiten Kisumu). 
In 2017 willen we mede met The Disciples of Mercy therapie gaan verzorgen op hun school, de afdeling Special needs. 
The Disciples of Mercy, is een groot complex in Kisumu met diverse scholen op het terrein. Een van de onderdelen is de basisschool met de afdeling "special needs". Meervoudige gehandicapte kinderen kunnen hier onderwijs volgen, geïntegreerd in een basisschool. Vier kinderen vanuit het Project Therapie volgen hier onderwijs. 

Project hulp aan individuen
Met dit project steunen we individuen door middel van een lening of een donatie waarmee een opleiding kan worden gevolgd of een bedrijf kan worden opgestart of vergroot. 

Project Sport
We ondersteunen een voetbalclub in een van de sloppenwijken van Kisumu. Deelname aan de competitie wordt gefinancierd en vanuit Nederland brengen we zoveel mogelijk voetbalmaterialen en kleding mee. 
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Maart 2018
Toelichting Financieel Jaarverslag 2017
Baten/Donaties
In 2017 zijn de opbrengsten, t.o.v. 2016, met circa €10.000 gedaald.
Dit is hoofdzakelijk veroorzaakt vanwege het feit dat we in dit jaar geen specifiek Project hebben opgestart. Een specifiek Project wordt opgestart wanneer we gegarandeerd enkele grote gelabelde sponsorbedragen ontvangen. 
In 2017 hebben bestuursleden zich ingezet om via activiteiten de inkomsten te verhogen m.b.t. eenmalige donaties en specifieke acties. De specifieke acties bestonden o.a. uit: organisatie walking dinner, viering 10-jarig jubileum, sponsorloop Elzendaal college, Vierdaagse Nijmegen, sponsorloop Jeanne d' Arc school). 
Dit met een positief resultaat.
De maandelijkse en jaarlijkse donaties zijn ongeveer hetzelfde gebleven. 

Kosten Kisumu

Project Zorg
Uitgaven m.b.t. St. Clare Childrenshome
1. De vaste vergoedingen, ten behoeve van de kinderen die in St. Clare wonen: voedsel, melk, personele lasten, water, hout en elektriciteit zijn vrijwel gelijk aan de uitgaven van voorgaande jaren. 
2. Familiehereniging. St. Clare Childrenshome voert een actief beleid om kinderen terug te plaatsen bij familie (re-integratie). Amara Foundation steunt dit project financieel. 
Via de nieuwsbrief, facebook en extra mailing blijven we hier aandacht voor vragen. Dit resulteerde in diverse donaties. De uitgaven m.b.t. Familiehereniging ten opzichte van 2016 lijken met ruim € 7.600 gedaald. In werkelijkheid is dit niet zo. Het heeft te maken met het feit dat in voorgaande jaren de kosten werden geboekt aan het eind van het jaar. De gelden werden gebruikt om families te ondersteunen EN om schoolgeld in het daarop volgende jaar te betalen. Met zuster Lucy, de leidinggevende van St. Clare, is dit jaar afgesproken dat de gehele donatie alleen gebruikt wordt voor schoolgeld en de daarmee samenhangende kosten voor 14 kinderen die bij familie wonen. De betaling vond om die reden plaats 2-1-2018. Het totale bedrag wordt nu besteed in januari 2018.
2a. Familiehereniging, gezin A.
Vanuit dit Project wordt er gedurende enkele jaren hulp en ondersteuning geboden aan een alleenstaande vader met negen kinderen. In 2015 is er een maismolen aangeschaft, vader heeft nu een bron van inkomen. 
De 3 jongste kinderen wonen op dat moment in het St. Clare Childrenshome. Het doel is dat vader, te zijner tijd, in staat is de om de zorg voor al zijn kinderen (weer) op te nemen. 
In 2016 heeft Amara Foundation voor alle thuiswonende kinderen schoolgeld, uniformen, leermiddelen en de dagelijkse lunch op school betaald (€ 600,-).
Eind 2016 is de oudste van de drie kinderen die op St. Clare woont, weer thuis gaan wonen, vanaf eind 2017 woont het zusje wat qua leeftijd hier onder komt ook thuis. Zij volgen onderwijs op een schoolinternaat en wonen tijdens de vier maanden vakantie thuis. 
De voortgang bij deze familie wordt gevolgd. Er is een minimale financiële bijdrage geleverd in 2017. Eind 2017 woont alleen het jongste kind nog op St. Clare. 

Uitgaven m.b.t. St. Francis Primary School in Hambale
Het Project Renovatie eetzaal is in februari 2017, naar ieders tevredenheid, afgerond.
Zuster Linet, de leidinggevende, heeft van de resterende materialen ook nog enkele kleine andere verbeteringen aan kunnen brengen bij de sanitaire ruimtes van het schoolinternaat gedeelte. 

Project Therapie
De kosten van het Project Therapie zijn dit jaar ongeveer gelijk gebleven, enkele onderdelen laten een verandering in uitgavepatroon zien. 
Post vervoer: in totaal € 400 minder kosten. Dit heeft te maken met het feit dat vanaf 1-1-2017 in totaal 11 kinderen een school of dagopvang bezoeken. Met gevolg dat het aantal kinderen wat wekelijks naar de therapie komt is afgenomen. Hierdoor zijn de reiskosten verminderd. Gedurende de schoolvakanties bezoeken wel alle kinderen de therapie. 
Post hulpmiddelen: voor de kinderen die per 1-1-2017 startten in een schoolinternaat voor meervoudig gehandicapte kinderen maakten we in 2016 hoge kosten in verband met aanschaf rolstoelen en "uitzet" die nodig is voor plaatsing op een schoolinternaat. Dat de post luiers is verhoogd heeft ook te maken met de plaatsing van deze kinderen. Om de verzorging hygiënisch te laten verlopen worden luiers geadviseerd. 
Medewerker therapie: vanwege het feit dat er minder kinderen wekelijks de therapie bezoeken hebben we de twee werkervaringsplekken per 1-1-2017 teruggebracht naar een. 
Daar tegenover staat dat we gedurende een dag per week een therapeut hebben ingezet in Awasi, het schoolinternaat waar Amara Foundation vijf kinderen heeft geplaatst. De reis en verblijfkosten worden rechtstreeks vergoed aan de therapeut. 
Vanaf juli 2017 is er ook een samenwerking aangegaan met The Disciples of Mercy. Dit om de kwaliteit van therapie op deze school met een afdeling voor "special needs kinderen" te garanderen. The Disciples of Mercy hebben een gekwalificeerde ergo therapeut aangenomen m.i.v. mei 2017. Amara betaalt de salariskosten tijdens de vakantiemaanden via de directie van The Disciples of Mercy. Samoo, de therapeut van het ziekenhuis waar wij mee samenwerken, begeleidt deze medewerkster. Gedurende het hele jaar werkt zij in de ochtend bij The Disciples, ’s middags is zij op de afdeling therapie in het ziekenhuis en gedurende de vier vakantiemaanden is zij de hele dag aanwezig bij de therapie. 


Betalingssysteem
Het betalingssysteem, Mpesa mobiel bankieren, hebben we gecontinueerd. 
Het saldo vullen we aan in Kenia wanneer we op werkbezoek zijn of via World Remit. 

Project Hulp aan individuen
De post Hulp aan individuen 2017 is ten opzichte van 2016 ongeveer gelijk gebleven. 
We hebben vier nieuwe leningen verstrekt.
De aflossingen van de eerder verstrekte leningen verloopt langzaam. Dit heeft onder andere te maken met de onrust in Kenia het afgelopen jaar i.v.m. de verkiezingen. 

Project Sport
Vanuit het Project Sport sponsoren wij voetbalclub Urusi.
Urusi heeft in 2017 met vijf teams deelgenomen aan de competitie. Het eerste team is eind 2016 gepromoveerd en speelt nu in Division Two Central Zone. Daarnaast had men vier junioren teams, een team met jongens onder 10, team jongens onder 12, een team onder 14 jaar en een team jongens onder 16. 
Deze teams spelen in Kisumu stad. Aan deze competitie zijn minder kosten verbonden dan aan het eerste team.
In de begroting was voor dit jaar maximaal € 6.000 opgenomen om deelname aan de diverse competities te kunnen realiseren. Met het bestuur van Urusi zijn afspraken gemaakt over de besteding van de donatie. 
Van dit bedrag wordt aan de voetbalbond de deelname aan competitie en de spelerskaarten betaald, bij thuiswedstrijden wordt er een veld gehuurd, betaling van scheidsrechter en grensrechters, water voor de spelers tijdens de wedstrijd, EHBO materialen. Bij uitwedstrijden zijn met name de vervoerskosten hoog. Op de wedstrijddag krijgen spelers en begeleiders van het eerste team een maaltijd aangeboden. 
Door de correcte en het kostenvoorkomend uitgave patroon van het bestuur van Urusi zijn kosten onder de begroting 2017 gebleven. 
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Beleid 2018

Project Zorg
St. Clare Childrenshome
De donatie, € 1.075,00 per maand, willen we in 2018 continueren. 
Dit bedrag is opgebouwd uit post voeding, personeel, elektriciteit, water en hout. 
Het verstrekken van melk en maismeel wordt gecontinueerd.
Op dit moment wonen er kinderen het gehele jaar door bij zuster Lucy, er is ook een groep oudere kinderen waar geen woonplek (bij familie) voor kan worden gevonden. Zij volgen onderwijs op een schoolinternaat en komen in de vier maanden vakantie naar St. Clare Childrenshome.
Met zuster Lucy, de leidinggevende van St. Clare, zuster Dorothy, de algemeen overste en bestuursleden van Amara Foundation heeft er in februari 2018 een gesprek plaats gevonden over de veranderende visie met betrekking tot hulp aan kinderen. Zowel vanuit Nederland als vanuit de Keniaanse regering wordt aangedrongen om het aantal plaatsingen in een kindertehuis te minimaliseren. Plaatsing bij familieleden of in de gemeenschap, of een zeer kortdurende plaatsing in een kindertehuis zo dicht mogelijk bij huis wordt geadviseerd. De staf van St. Clare staat achter deze zienswijze, ze ervaren echter vaak dat de ideële visie nog niet haalbaar is. Het aantal kinderen op St. Clare is om die reden al afgenomen, de activiteiten m.b.t. Familiehereniging neemt toe. 
Uitgaande van deze visie zal er stapsgewijs een verandering komen met betrekking tot de hoogte van de donatie voor St. Clare Childrenshome.
Project Familiehereniging/re-integratie
We hebben de intentie het project familiehereniging (re-integratie) in 2018 voort te zetten.
De hoogte van het bedrag wat we doneren zal afhankelijk zijn van de specifieke donaties die we ontvangen. We blijven hiervoor actief werven. We willen de donaties voornamelijk inzetten om onderwijs van de bij familie geplaatste kinderen, over jaren heen, te continueren. 
In het kader van stapsgewijze afbouw financiering St. Clare kunnen meer gelden ingezet worden voor het Project Familiehereniging en/of voor projecten die zich richten op verbetering gezin- familiesituatie zodat kinderen thuis kunnen blijven wonen. 
Project gezin A. 
In 2014 ontvingen we een donatie ten behoeve van een specifiek gezinsproject. Het doel van het project: versterken van het gezinssysteem, samen met vader een bron van inkomsten bedenken en organiseren. Beoogde doelen op termijn: leefsituatie van vader verbeteren zodat hij weer zorg kan dragen voor al zijn kinderen. Concreet: dat er voldoende voeding is voor zijn kinderen en hij schoolgeld kan betalen voor zijn kinderen. Terugplaatsing bij vader van de drie kinderen die in het St. Clare Childrenshome wonen. 
De ideeën zijn uitgewerkt begin 2015, ook de uitvoering van de eerste plannen vond plaats in 2015. In 2016 en 2017 is dit gezin ondersteund. Voor 2018 hebben we nog een bedrag gereserveerd. Mogelijk wordt dit geld ingezet om het onderwijs voor de oudste zoon te financieren. Hij volgt onderwijs op een schoolinternaat, zit nu in klas 3, van de vierjaar durende middelbare school. 
St. Francis primary school in Hambale
De St. Francis primary school in Hambale heeft dringend behoefte aan verbetering van de slaapzalen en sanitaire ruimtes van het schoolinternaat gedeelte. Voor we echter over kunnen gaan tot het opstellen van een gedetailleerd Projectplan hebben we exacte informatie nodig m.b.t. bouwplan en offerte. 
We hebben afgelopen jaar een globale offerte ontvangen van de aannemer die het project uit gaat voeren. Het betreft een bedrag tussen de € 45.000 en € 50.000. Vanwege de hoogte van het bedrag zijn we in de loop van 2017 al een reserve op gaan bouwen. 
We hebben met zuster Linet de afspraak dat we aan de slag met het werven van meer middelen wanneer de excacte informatie bij ons bekend is. 


Project Therapie
a. Op dit moment zijn er zestien kinderen die deelnemen aan het Project Therapie. 
Hiervan volgen, vanaf 1-1-2018, twaalf kinderen onderwijs op een dagschool of schoolinternaat. Waarschijnlijk zal er vanaf mei 2018 nog een kind naar school gaan. 
Dit betekent dat er maar drie kinderen intensief therapie volgen in het ziekenhuis.
b. Om die reden handhaven we de werkervaringsplek voor 1 persoon in het ziekenhuis. Deze persoon werkt vanaf 1-3-2018 twee dagen per week in Awasi (tehuis voor meervoudig gehandicapte kinderen) waar zes kinderen verblijven die door Amara Foundation gesponsord worden. Amara Foundation betaalt de reis- en verblijfkosten. 
c. We continueren de samenwerking met The Disciples of Mercy. Zij hebben een gekwalificeerde ergo therapeut in dienst. Gedurende de vier vakantiemaanden betaalt Amara Foundation haar loon aan The Disciples of Mercy. Als tegenprestatie werkt de therapeute gedurende de vier vakantiemaanden de hele dag in het ziekenhuis, de overige maanden is ze een gedeelte van de middag in het ziekenhuis. 
In maart 2018 hebben we afspraken gemaakt m.b.t. therapie aan huis voor twee kinderen. Gedurende het jaar krijgen zij therapie onder schooltijd bij The Disciples of Mercy. In de maanden april, augustus, november en december zal de therapeute  een keer per week, twee kinderen, aan huis therapie geven. De moeders worden in die zin ontlast om met hun ernstig gehandicapte kind te reizen. Reis- en verblijfkosten worden vergoed aan de therapeut. Indien nodig worden er enkele hulpmiddelen aangeschaft. 
d. Gezien de hoogte van de schoolkosten willen we het aantal kinderen op dit moment niet uitbreiden. 
e. Het nieuwe betalingssysteem, betalingen via MPesa rechtstreeks aan ouders, willen we continueren. 




Project Hulp aan individuen
We voeren geen actief beleid om microkredieten uit te breiden.
[bookmark: _GoBack]Het bestuur heeft het standpunt ingenomen dat een krediet maximaal € 200,00 bedraagt. 

Project Sport
Sinds 2013 sponsoren wij voetbalclub Urusi financieel, zodat zij deel kunnen nemen aan de competitie. 
We betalen het competitiegeld, het vervoer tijdens uitwedstrijden, kosten die samenhangen met thuiswedstrijden voor alle teams. Voor het eerste team komt daar bij: een maaltijd voor alle spelers en begeleiders op de dag van de wedstrijd. Het bestuur heeft de structurele vergoeding voor spelers bij winst of gelijkspel afgeschaft. Wanneer de financiële situatie het toelaat ontvangen spelers een beloning. 
Het eerste team speelt in 2018 weer Second Division Central Zone. 
Wij blijven hetzelfde bedrag doneren als afgelopen jaar, maximaal € 6.000. 
Het bestuur van Urusi voert een actief beleid om sponsors in Kisumu te vinden om het budget aan te vullen. 
Het komend jaar neemt Urusi met vier junioren teams deel aan de KYFA competitie in de stad Kisumu. Hieraan zijn minder kosten verbonden. 
In Nederland blijven we zoveel mogelijk voetbalmateriaal, schoenen en kleding inzamelen. 
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