	Hakuna matata !
	Een druppel op gloeiend Afrika ?

Lokaal een vruchtbare regenbui !




	Onze filosofie

Het stichtingsbestuur bestaat uit mensen die een persoonlijke band met Afrika hebben. Zij zijn zelf initiërend bezig, leggen contacten en bieden ondersteuning aan projecten. Zij kennen de situatie van binnenuit door gesprekken met de mensen ter plaatse. Het grondidee van de stichting is dan ook:

“Afrika ontwikkelen van binnenuit door een kleinschalige aanpak”. 

Elke Afrikaan heeft zijn eigen dorp. Dat dorp is zijn “levensverzekering”. Daar kan hij in geval van nood op terugvallen. Daar kan hij altijd terugkomen. Daar investeert hij in. Zelfs een president of minister blijft sterk verbonden met zijn dorp. 

Investeren in zo’n dorp is een diepte-investering. Dorpsoudsten zien toe op onze investeringen. 

Met uw giften en bijdragen kunnen wij de leefomstandigheden van de kinderen en hun ouders in een dorp verbeteren.
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	Werkterrein

Op dit moment in dorpen in Burkina Faso en Tanzania. 

Hoe kan dat ?

Via Afrikanen die in Enschede studeren en die bij bestuursleden thuis komen, horen wij soms van de problemen in hun land of hun dorp. Wij praten over oplossingen en als de contacten bij terugkeer blijvend zijn, bezoeken wij soms na verloop van tijd hun dorp. Als we tot een goed en nuttig project kunnen komen, zoeken wij hiervoor donateurs.

Werkt dit ook echt?

Ja, want de man of vrouw die in Europa heeft gestudeerd, staat in hoog aanzien in zijn dorp. Men zal daarom de hulp aan een school, een   landbouwproject of andersoortige hulp goed oppakken.

Is er ook controle?

Ja, via de relatie die terug is in zijn land en de dorpsoudsten bouw je commitment op in de gehele gemeenschap. Via ons jaarverslag wordt verantwoording afgelegd naar onze donateurs.
Kosten stichtingswerk?

Geen; 100% van een gift gaat naar een door jou gekozen project. In de stichtingsakte is opgenomen dat alle bureaukosten en dergelijke van bestuursleden niet kunnen worden gedeclareerd, maar eventueel wél als gift in natura kunnen worden aangemerkt.

Is kleinschaligheid effectief?

Ja; het rendement is groot. Het geld komt direct op de plaats van bestemming terecht. Daarbij komt nog dat elke euro in Afrika globaal 10 maal meer waard is. Een gift van bijvoorbeeld
€ 100,- heeft daar een bestedingswaarde die te vergelijken is met een besteding in Nederland van ongeveer € 1000,-. Hakuna Matata is een erkende ANBI instelling, dus uw gift is voor de belasting aftrekbaar. 
	Hoe werken we en waar zijn we mee bezig?
We werken echt “low-budget”. Dat wil zeggen we laten de mensen zoveel mogelijk zelf het werk uitvoeren, b.v. stenen maken, graafwerk voor fundering of irrigatie uitvoeren, zelf materiaal inkopen, dus voor “Afrikaanse” prijzen.

Zo hebben wij:
· een drieklassige basisschool voor € 7000 in Kameroen kunnen bouwen.

· Een gezondheidscentrum in Mali met dokterskamer, behandelkamer en apotheek voor € 5500  kunnen realiseren.

· Een lagere technische school in Burkina Faso, met twee theorielokalen en een groot praktijklokaal met alle technische voorzieningen voor € 40.000 laten bouwen.

· Een dorp in de Sahelzône schoon drinkwater kunnen geven zodat vrouwen niet meer  vuil water uit een poeltje hoeven te halen.

· Voor een weeshuis een zonnekoker laten maken zodat geen hout meer gekapt hoeft te worden om eten te koken. 
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	Doelstellingen en werkwijze:

· materiële en financiële steun geven aan basisscholen maar ook het vervolg, een vak leren! Beroepsonderwijs is voor ons een speerpunt.

· Kleine landbouwprojecten in een dorp ondersteunen die we opzetten in overleg met de bevolking en binnenkort hopen we met  landbouwonderwijs te kunnen beginnen.

· zonne-energie helpen introduceren in een dorp, bijvoorbeeld een zonnepaneel voor licht en een zonne-oven voor broodbakken of koken.

· kleinschalige medische zorgprojecten financieren.

· transportproblemen helpen oplossen, waardoor landbouwproducten beter naar de markt kunnen worden vervoerd.

Stichting  Hakuna Matata

Adres:
Minkmaatstraat 316


7531 BD  Enschede

tel.:
053-4357839

e-mail:
ir.vervoort@planet.nl

website: www.hakuna-matata.info

K v K   Enschede 08093721

Bank rek.nr. NL87 ABNA 058.79.52.466  
t.n.v.  Stichting  Hakuna  Matata te  Enschede
	Hakuna Matata is Swahili en betekent geen probleem. Een optimistische naam voor onze stichting, immers problemen genoeg in Afrika.

Via kleinschalige projecten, opgezet met de lokale bevolking, proberen wij hulp te bieden. 

U doet toch mee? Hakuna matata!
Bij voorbaat dank.

Jan Vervoort
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