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Ghanezen maken de Sahel groen en vullen de drooggevallen waterputten
 

zij voorkomen daarmee de droogte, bestrijden honger en armoede maar hebben daarbij uw steun nodig
Beter dan telkens voedseltransporten naar hongerende mensen te

sturen, is zorgen dat de Afrikaan zelf zijn voedsel kan verbouwen.

Er wordt ontzettend veel geschreven over armoe en hongersnood in de Sahel. De VN stuurt konvooien vol met voedsel. Maar niemand doet er echt wat aan. Niemand lost het probleem op. Maar er is één uitzondering:

Stichting Barbarugo doet het ! Wij motiveren 100.000 Ghanezen zich in te zetten om de kale, droge savannen in Noord-Ghana weer groen te maken. Hoe doen ze dat?

Door het aanleggen van grote bamboe-plantages. Bamboe is vrijwel de enige plant die de droogte en hitte kan doorstaan. Door het bladerendek wordt de temperatuur dragelijk en verdampt het water niet na de zeldzame regenbuien, maar wordt het goed vastgehouden en opgevangen in de drooggevallen waterputten.

Wie betaalt dat ? Dat betalen ze zelf, want met één hectare bamboe kan de Ghanees in zijn eigen levensonderhoud voorzien. Er is echter één maar: het ontbreekt hem aan een startkapitaal. Hij heeft eenmalig € 3000 nodig en daar kan hij 50 jaar mee toe.

Stichting Barbarugo wil hem een krediet verschaffen en begeleiden bij de kweek van bamboe en voedsel en bij sanitaire voorzieningen. Google naar ghanakaderhulp.wordpress.com/barbarugo-kasboek/. U kunt daar lezen hoe u van de belasting tot 40% van uw gift weer terugkrijgt. Weet ook dat door uw steun minder bootvluchtelingen naar Europa komen. Wij zorgen dat ze in Ghana hun brood kunnen verdienen, later ook met de bouw van bamboe huizen.
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Rabobank NL05RABO 0174 9693 41 tnv Stichting Barbarugo te Waverveen. Maak een bedrag over en maak gebruik van de ANBI belastingaftrek. Zie / https://ghanakaderhulp.wordpress.com/barbarugo-kasboek/

 Het doel van Stichting Barbarugo
· werkloze Ghanezen voorzien van een baan als bamboekweker, ter bestrijding van armoe en honger.

· De kale droge savannes vol zetten met bamboe, waardoor het klimaat milder wordt, de regen                                                  .   niet verdampt en de natuur weer terugkomt. 80 tonCO2/ha wordt uit de lucht verwijderd.
· Werklozen met een opleiding functies geven in de organisatie (voorkomt bootvluchtelingen).

· Voorkómen van Illegale houtkap uit de tropische bossen.

· Oprichten van bamboeverwerkende industrieën.


Wilt u ons steunen of op de hoogte gehouden worden, laat ons dit

weten op ruud.barbarugo@gmail.com   tel. 0297 582 482

Dank u.
Ruud Goedknegt, voorzitter Stichting Barbarugo

barbarugo.org
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