STICHTING SUPPORT YAYÈME

Beleid 2020
 
[bookmark: _GoBack]We blijven ernaar streven dat het bestuur van Stichting Support Yayème uitgebreid kan worden. Wij vragen daarbij hulp van o.a. SOCIOM Boxmeer, een organisatie voor sociaal werk.

Tijdens het tweede werkbezoek aan Yayème (november-december 2019) zijn er een tweetal vergaderingen geweest en is er afgesproken dat er een assemblée générale (een grote dorpsvergadering) komt, waarna alle lopende zaken op papier gezet gaan worden en er een nieuw bestuur zal worden samengesteld. Wanneer er meerdere kandidaten voor één functie zijn, zal er gestemd worden. Het ziet er dus naar uit, dat in 2020 de vergrote Association een feit zal zijn.
 
Wanneer de vergrote Association Support Yayème een feit is, willen we de opzet van de biologische moestuin gaan verbeteren. Er moeten méér dorpelingen van profiteren. Stichting Support Yayème wil gedurende een jaar het salaris van een tuinman betalen. Deze tuinman moet de tuin weer oogbaar maken en bijvoorbeeld het irrigatiesysteem herstellen. Hij moet de dorpelingen (bijv. vrouwen van vrouwengroepen) begeleiden bij het verbouwen van groenten. Hierbij kan evenueel gebruik gemaakt worden van de adviezen van de Franse organisatie "Terres et cultures solidaires", gevestigd in Fimela, Deze organisatie wil helpen bij het vinden van een geschikte tuinman. 
 
Wanneer we de financiering van het project "Toiletten en handenwasgelegenheid voor alle scholen in de gemeente Fimela" rond hebben, starten we met fase 1: de werkzaamheden verrichten bij 5 scholen. Wanneer de werkzaamheden afgerond en goedgekeurd zijn, starten we met fase 2: weer 5 scholen, enz. We denken het totale project medio 2021 afgerond te hebben.
Het wachten is op een hopelijk positief besluit van de Nederlandse Foundation. 
 
Ook in 2020 zullen we indien mogelijk de école privée van Yayème helpen met het verstrekken van warme maaltijden voor alle leerlingen, twee maal per week.
 
Er is een groot verschil tussen de salarissen van leerkrachten aan openbare scholen circa 300 euro per maand) en de privéscholen (circa 90 euro per maand). Het blijkt dat de leerkrachten van de école privée in Yayème af en toe een deel van het karige salaris inleveren om bijv. het bereiden van de warme maaltijden mogelijk te maken. We zouden graag een einde aan die situatie willen maken, maar weten nog niet goed HOE dat zou kunnen.
 

Tijdens het tweede werkbezoek aan Yayème hebben we ook een bezoek gebracht aan de dovenschool (eigenlijk een school voor kinderen met allerlei beperkingen) in Thiadiaye. 
Ook al ligt Thiadiaye niet in de gemeente Fimela, toch vinden we dat die school ook verdient om ondersteund te worden. De school wil graag een ict-project opzetten. Men is ervan overtuigd dat onderwijs met behulp van computers de leerlingen een stuk verder kan helpen. Ze worden vaak gezien als tweederangs burgers en zijn vaak veroordeeld tot bedelarij. Wij vinden dat die leerlingen ook een eerlijke kans op een goed leven moeten hebben. Wij zoeken naar mogelijkheden om die school ook te helpen. 
 
Bestuurslid Mia stopt in 2020 met het maken van jam. Ze heeft dat jaren met veel succes gedaan, waarvoor zij respect en dank verdient. In 2020 zal de oude voorraad nog verkocht worden. 


