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1. l n l e i d i n g
In onderstaand plan legt het bestuur van Stichting FUNDACION PAZHOLANDESA de
hoofdlijnen van haar beleid vast. Dit plan is door het bestuur in januari 2019 vastgesteld.
2 . S t a t u t a i r e d o e l s t e l l i n g
De statutaire doelstelling van Stichting FUNDACION PAZHOLANDESA luidt als volgt:
“De stichting is gericht op het verbeteren van de omstandigheden van sociaal en economisch achtergestelde Peruaanse kinderen door het aanbieden van gratis medische zorg, in de breedste zin van het woord”.
3 . A c t i v i t e i t e n
De activiteiten van Stichting FUNDACION PAZHOLANDESA bestaan uit het effectief
en efficiënt inzetten van financiële en niet-financiële middelen ten behoeve van
· Uitvoeren van operatieprojecten
· Het verzorgen van de integrale nazorgtrajecten 
· Donatieprojecten van medische basismaterialen

Stichting FUNDACION PAZHOLANDESA zal financiële en niet-financiële middelen slechts verstrekken na een positief due diligence onderzoek door het bestuur en onder de voorwaarde dat deze middelen uitsluitend worden besteed aan het doel waarvoor deze zijn verstrekt. Het bestuur kan nadere voorwaarden aan de inzet van middelen verbinden.
De inzet van middelen en de daarmee behaalde maatschappelijke rendementen worden door Stichting FUNDACION PAZHOLANDESA gemonitord en geëvalueerd.
Door uitvoering van voornoemde activiteiten draagt Stichting FUNDACION PAZHOLANDESA bij aan de realisatie van haar statutaire doelstelling.
4 . V e r k r i j g i n g e n b e h e e r v e r m o g e n
Stichting FUNDACION PAZHOLANDESA verkrijgt vermogen door het werven van fondsen en donoren, erfstellingen en legaten. Het vermogen wordt beheerd door het bestuur.
5 . A f w e z i g h e i d w i n s t o o g m e r k
Stichting FUNDACION PAZHOLANDESA heeft met het geheel van haar algemeen nuttige activiteiten geen winstoogmerk.




[bookmark: _GoBack]6 . B e s t e d i n g v e r m o g e n
Stichting FUNDACION PAZHOLANDESA houdt niet meer vermogen aan dan redelijkerwijs nodig is voor de continuïteit van de voorziene werkzaamheden ten behoeve van haar doelstelling. Stichting FUNDACION PAZHOLANDESA F zal het verkregen vermogen conform haar statutaire doelstelling besteden.
7 . B e s c h i k k i n g v e r m o g e n
Op grond van de statuten en haar feitelijke werkzaamheid heeft geen enkele (rechts)persoon doorslaggevende zeggenschap binnen Stichting FUNDACION PAZHOLANDESA. Aldus kan geen enkele (rechts)persoon beschikken over het vermogen van Stichting FUNDACION PAZHOLANDESA als ware het eigen vermogen.
8 . B e l o n i n g s b e l e i d
De leden van het bestuur ontvangen voor hun werkzaamheden geen beloning. Aan hen kan wel een vergoeding voor in redelijkheid gemaakte onkosten worden toegekend.
9 . A d m i n i s t r a t i e
Het bestuur zal een deugdelijke administratie voeren. Uit de administratie zal ondermeer de aard en omvang blijken van toegekende onkostenvergoedingen aan de afzonderlijke bestuurders, de kosten voor het beheer en andere gemaakte kosten, en de inkomsten en het
aangehouden vermogen van Stichting FUNDACION PAZHOLANDESA.
1 0 . P u b l i c a t i e
Stichting FUNDACION PAZHOLANDESA voldoet aan haar publicatieplicht door middel van website https://www.geef.nl/nl/doel/fundacion-paz-holandesa/anbi
1 1 . L i q u i d i t a t i e s a l d o
Overeenkomstig de statuten zal het batig liquidatiesaldo worden besteed aan een ANBI met een gelijksoortige doelstelling
