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Algemeen
De Stichting Respectief is opgericht op 21 april 2015 en heeft tot doel:
· het ondersteunen van personen die in een kwetsbare positie verkeren als gevolg van gebrek aan basale levensbehoeften en / of beperkte mogelijkheden om de eigen positie te verbeteren 

Wat doen we concreet?
De Stichting ondersteunt met name individuele kansarme jongeren van het Afrikaanse continent met financiële middelen ter dekking van kosten voor basale levensbehoeften en/of kosten voor opleiding. Dit combineren we steeds met een individueel begeleidingstraject gericht op de individuele ontplooing en groei van de jongere. De Stichting helpt in dit verband de jongeren uit haar doelgroep ook om in de eigen gemeenschap een voorbeeldfunctie te kunnen vervullen. Dat doen we door hen te ondersteunen met geld en goederen voor initiatieven die gericht zijn op het verbeteren van de levensomstandigheden van anderen uit de eigen gemeenschap.
Voor 2022 is Beatrice Achieng Nas ui Ugasnda met haar PCE Foundation onze primaire partner. Via Beatrice en haar PCE Foundation helpen we verschillende jongeren in Uganda die in grote armoede leven.  https://pce-foundation.org/management-team

Wie helpen we wel en wie helpen we niet?
De Stichting wil steeds op basis van de Universele Verklaring van de Rechten van de Mens (afgekort; UVRM) aangenomen door de Algemene Vergadering van de Verenigde Naties (A/RES/217,  op 10 december 1948),  en binnen de kaders van de eigen doelstellingen mensen helpen.  Andersom stellen we als eis dat degene die door onze Stichting geholpen wil worden de Universele Verklaring van de Rechten van de Mens onderschrijft in woord en daad. Wie dat niet (meer) doet verspeelt onze steun.

Wat doen wij aan fondsenwerving?
De middelen voor onze Stichting komen uitsluitend beschikbaar door persoonlijke en onbezoldigde fondsenwervingsactiviteiten van de bestuursleden en sympathisanten van de Stichting. Wij willen daarmee voorkomen dat kosten gemaakt worden voor fondsenwerving.



Hoe beheren wij het vermogen van de Stichting en welke uitgaven doen we?
Het beheer van het vermogen van de Stichting vindt plaats onder directe verantwoordelijkheid van de penningmeester en wordt uitgevoerd conform de bepalingen die op dit gebied gelden voor stichtingen met een ANBI-status.  
De Stichting wil steeds ten minste 95% van haar vermogen besteden aan doel-uitgaven.
Bestuurders krijgen geen vergoedingen voor hun werk als bestuurslid van de Stichting. De Stichting zal verder uitsluitend werken met vrijwilligers en geen personeel in dienst nemen. De Stichting kent daardoor ook geen personele kosten. 
 


Aldus vastgesteld in de bestuursvergadering van 17-2-2022,
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