Beleidsplan Stichting Lumen Mundi 2022-2025 
De Stichting Lumen Mundi heeft als doel de zusterstichting in Ghana, de Lumen Mundi Foundation, financieel en materieel te ondersteunen bij het bieden van opvang en ontplooiingskansen aan kinderen met een verstandelijke en/of fysieke beperking. De Stichting vindt het van groot belang dat deze kinderen een kans tot ontwikkeling geboden wordt, zodat zij deel uit kunnen maken van de gemeenschap, een menswaardig bestaan kunnen leiden en zo mogelijk kunnen voorzien in een eigen bijdrage aan hun levensonderhoud. 
De Lumen Mundi Foundation is opgericht door Margreet Carpaij, samen met de chief van Sinieinsi Chief Afulang, Richard Amoak S. Asumbisa en Kojo Mahama. Margreet woont in Ghana en is de drijvende kracht achter het Lumen Mundi project. Dit project behelst allereerst het bouwen van een tweeklassige school in Siniensi, gelegen in het Builsa District in de Upper East Region van Ghana. Daarna het aanstellen van personeel, het verwerven van leerlingen. Er is voldoende geld nodig om de kinderen te kunnen verzorgen en zoveel mogelijk te kunnen leren, personeel en materialen te betalen en de gebouwen te onderhouden. De Foundation zal daarmee onafhankelijk worden van Nederlandse fondsen. 
De Stichting wil de Ghanese Lumen Mundi Foundation voor uiteindelijk 15 jaar steunen. Door het goede en frequente contact met Margreet is er altijd actuele en betrouwbare informatie beschikbaar en is er tevens een korte lijn naar de donateurs van de Stichting. 
Voor de komende 3 jaar stelt de Stichting zich ten doel jaarlijks een bedrag van 20.000 euro te verwerven door: 
· In algemene zin in Nederland bekendheid te geven aan zowel de Stichting Lumen Mundi als aan de zusterstichting Lumen Mundi Foundation. 
· Het geven van presentaties voor scholen, verenigingen, kerkgenootschappen e.d. 
· Het aanschrijven van de bestaande en het werven van nieuwe donateurs. 
· Crowdfunding. 
· Contacten te leggen met bedrijven voor het verkrijgen van materialen en/of fondsen. 
· Het aanschrijven van vermogensfondsen en andere steunfondsen. 
· Informatie te verstrekken door nieuwsbrieven en andere communicatiemiddelen, zoals de website www.lumenmundi.nl, Facebook en Instagram. 
· Verkoop op markten en braderieën van voorwerpen die de kinderen in Ghana gemaakt hebben en van tweedehands artikelen. 
· Het organiseren van acties en zo mogelijk het hierbij betrekken van De Wilde Ganzen. 
· Contacten te leggen met diverse opleidingsinstituten in Nederland om stageplaatsen voor te bereiden bij Lumen Mundi in Ghana (zoals pedagogische academies, opleiding voor fysiotherapie, opleiding voor Z-verpleegkundigen, opleiding voor ergotherapie). 

