Concept-Jaarverslag 2021. Stichting WakK (Welstand aan kinderen Kagera)
1. Inleiding.

Het jaar 2021 is voor WakK min of meer een heroriëntatie op de werkzaamheden en een wedergeboorte na de afgelopen jaren dat het financieel wat minder liep. In 2021 is WakK met nieuwe moed de verschillende projecten gaan ondersteunen in de wetenschap dat er ondanks de Corona-maatregelen hier maar ook in Tanzania de activiteiten door moesten gaan.

Er zijn in Nederland nieuwe ideeën opgepakt en met andere organisaties is samenwerking gezocht teneinde vooral lange termijn zekerheid te realiseren. Zo is er overlegd met PUM, Fair Climate Fund en ACORN van de Rabobank voor mogelijke ondersteuning.

In Tanzania ging vooral Father Ignas van WEGBO-Tanzania onvermoeid door met het uitbreiden van zijn boomplantactiviteiten en stimuleren van vrouwencoöperaties.

En na wat vertraging door de Coronapandemie in 2020 is in 2021 toch de eigen organisatie verstevigd door bestuur uitbreiding en versterking door een potentieel bestuurslid.

Kortom WakK kan 2022 met optimisme tegemoetzien. 
2. WaWaWe (Wanawake Wanafanya Wenyewe).

Wanawakw Wanafanya Wenyewe betekent letterlijk Vrouwen doen het zelf. Vrouwen hebben het moeilijk in de dorpen in Tanzania. De scholing is bijna altijd laag. Vrouwen zijn voorbestemd om eten te verbouwen en de zorg voor de kinderen. Gemiddeld nog altijd 5 of 6 kinderen per gezin. De mannen zorgen voor financiële bijdrage aan het gezin. Maar omdat in West Tanzania weinig arbeid is en de verdiensten uit landbouw laag zijn, vertrekken veel jonge vaders naar de stad, om daar inkomsten te genereren. Helaas blijven veel mannen in de stad en de vrouwen blijven met kinderen achter.
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WakK wil samen met Father Ignas Mafuta van de NGO WEGBO het lot van deze vrouwen verbeteren en ook het planten van bomen stimuleren. Daarom worden in heel west Tanzania in het jaar 2021 WaWaWe-groepen opgericht. Oorspronkelijk dachten we aan 8 groepen. Hiervoor hebben we van Stichting Bouwkamp € 10.000 steun ontvangen. Voor de alleenstaande vrouwen is van de dorpsgemeenschap land gevraagd (0,5 tot 2 ha.)  Dat land moet vruchtbaar gemaakt worden en bewerkt om eten op te verbouwen en om boompjes te planten. Om inkomsten te genereren is ook een boomkwekerij mogelijk. Het geld is ook gebruikt voor gereedschap en andere hulpmiddelen. Er zijn met het eerste geld 8 vrouwengroepen opgericht en de eersten zijn al omgesmeed naar een coöperatie.  Het idee sloeg aan en ging als een lopend vuurtje. Binnen een half jaar waren er al 24 groepen. West Tanzania is een enorm uitgestrekt gebied. In het jaarverslag van Wegbo kunnen we lezen dat er nu 42 vrouwengroepen zijn, die van ons ondersteuning vragen. 
PUM-ondersteuning.

In het kader van de coöperatie-vorming heeft WakK begin 2021 ondersteuning gezocht bij PUM (Project Uitzending Managers) van DGIS-BuZa. Samen met andere partijen lijkt deze in 2022 op gang te komen. Als de Coronamaatregelen het toelaten zal er in 2022 een eerste missie plaatsvinden door PUM - in de persoon van Koos van Zwieten - mogelijk vergezeld van WakK-bestuur en eventueel donateurs.
We hopen daarom dat Stichting Bouwkamp de stichting WakK nog een jaar wil helpen om de vrouwengroepen een kans te geven en nog uit te breiden. De groepen bestaan uit 20 vrouwen, die door deze coöperaties elkaar op meerdere vlakken ondersteunen. 
Boomkwekerijen en bosaanplantingen

Begin 2021 heeft WakK nog eens € 3.200 euro uitgegeven aan boomkwekerijen. We zien dat de 4.000 kwekerijen zijn uitgebreid, maar ook dat niet alle kwekerijen het vol houden. Volgens WEGBO/Ignas zijn er nu 4.200 boomkwekerijen. Een enorm assortiment aan bomen wordt opgekweekt, net waar de meeste vraag naar is. De tendens is naar meer fruitbomen, maar ook koffie en cacao. De productie van pepers en vanille komt steeds meer in beeld, nu de prijzen omhoogschieten. Er wordt gezocht naar exportmogelijkheden voor Avocado en Vanille.
Excerpt from the WEGBO Annual Report 2021.

Nurseries establishment. We established 4,200 tree nurseries with about 20,000,000 seedlings in Njombe, Mbeya, Songwe, Rukwa, Katavi, Kigoma, Geita and Kagera regions area which is sized 244,657 km². About 2,000,000 poor people especially women benefited from these established tree nurseries (most nursery raisers and people who fill plastic polythene tubes/pots are poor women, and some are widows). Your support being a catalyst and accelerator for sensitization was a stepping stone to such work done. Because of the shortage of fund a few nursery raisers dropped/stopped/left when they did not receive support/top up. It seems more nursery raisers may stop when the support stops if are not well educated; therefore, more awareness and more education is needed; and also, more financial support is needed, at least € 30,000 for the year 2022 for nursery raisers (so that each nursery raiser gets at least € 7.5 top up for inputs and activities or gets something/inputs valuing about € 7.5  as a top up or encouragement).

WAWAWE groups/cooperatives. We expect to have at least 48 women groups/cooperatives. There are already about 32 existing women groups. 1 women group is registered to cooperative level; about 5 women groups are more active; and the rest also are in struggles. We tried to establish at least a simple tree nursery (for tree fruits) per women group and some simple farms planted or on the process to be planted. Very few inputs were purchased; and we did not purchase some other basic inputs due to shortage of fund. We request at least € 26,000 for the year 2022 for WAWAWE cooperatives/groups (so that each women group gets at least € 800 for inputs and activities). 
Also more funds are needed for purchasing land for WAWAWE (we cannot rely on lended land; but also buying land will assure us of Carbon Credits activities than borrowed land which the land owner may decide to change its land use at any time).
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3. Radio FADECO.

Radio FADECO, die we 15 jaar geleden hebben helpen oprichten in Kayanga in Karagwe district, had pech dat de stroomvoorziening middels zonnepanelen door blikseminslag was vernield. 
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Een nieuwe omvormer was broodnodig om de uitzendingen voort te zetten gezien de vele black-outs in de regionale stroomvoorziening. Samen met Wilde Ganzen heeft stichting WakK hiervoor € 4.800 ter beschikking gesteld op basis van elk 50% van de kosten. 
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We horen van alle kanten, dat de uitzendingen weer goed te volgen zijn. Zo is Wawawe uitgebreid in het nieuws geweest. Verder heeft FADECO in de persoon van Joseph Sekiku toegezegd dat hij WEGBO wil ondersteuning bij de uitbreiding van WaWaWe en de agro-forestry-introductie. 
4. Ondersteuning kinderen in Kagera
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Adelitus en Asimwe kregen in 2021 nog financiële ondersteuning voor hun studie. Adelitus voor medical assistent. Asimwe is geslaagd voor economie aan de universiteit van Dar es Salaam, wat uitgebreid gevierd is. 
Nu doet ze nog een vervolgstudie, wat haar een mooie baan kan opleveren.
5. Vooruitblik 2022.
CO2-emissierechten voor de bomenaanplant.
Er wordt achter de schermen gewerkt door Fair Climate Fund (van CordAid) aan het in kaart brengen van de vastgelegde CO2 van het in West Tanzania op initiatief van de stichting WEGBO aangeplant bossen die door de coöperaties en kleine boeren in West Tanzania. Dat is een enorm karwei. We hopen daarom op steun van ACORN/Rabo- Foundation, Stichting De Roeper, Stichting Bouwkamp, het Hans Blankert Fonds en andere mogelijke sponsors. De Carbon Credits kunnen wel eens een enorme stimulans worden om de boerinnen financieel meer draagkracht te geven. Samen met Fair Climate Fund wordt ook de mogelijkheid van Crowdfunding bekeken.Een andere optie om de CO2-emissierechten te laten certificeren is het inzetten van de onlangs geïntroduceerde Farm Trace (tracker) van Plan Vivo. 
In 2022 zal hierover besloten dienen te worden.

Ondersteuning bij de disseminatie van energiezuinige kachels van All Green Energy.
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Marinus van Stijn van All Green Energy in overleg met collega en potentieel opvolger Sophia Kanzi. De toevallige ontmoeting met Marinus van Stijn in eerdere jaren zou in 2022 kunnen leiden tot introductie van de Panda Cookers bij WEGBO van Father Ignas en GEPAT van Aurelia Ngirwa. Hieronder is Marinus in gesprek met Maurits Groen en Rob Nieuwenhuizen van IgniteNow die eigen kachels willen introduceren in Afrika.
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6. WakK: financieel en als organisatie
Aan de inkomstenkant is maar liefst €14.667 binnengekomen het afgelopen jaar. Aan uitgaven is wel € 15.808,47 weggevloeid, hetgeen betekent dat ons saldo € 1.141 lager uitkomt. We danken alle sponsors hartelijk. Zie voor meer informatie bijlage 1. 
Om meer sponsors aan te trekken wordt momenteel hard gewerkt aan de vernieuwing van onze WakK-website door Jort en Machiel. De vernieuwde website zal naar verwachting in april live gaan.

In juni is Hub Cox officieel toegetreden tot het WakK-bestuur. 
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 Figuur 1. Jos en Hub
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 Figuur 2. Jort Koornstra
Al met al zien we de toekomst van WakK ook met vertrouwen tegemoet. 
Het bestuur.
Jos en Lineke Duindam
Hub Cox

Zürich, 10 Januari 2022
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